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Minsk Mazowiecki, dnia 30 pazdziernika 2017 roku

R1.271.1.25.2017

WYJASNIENIE TRESCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW
ZAMOWIENIA
w postepowaniu o udzielenie zamowienia pn.
»Odnawialne zrodla energii w Gminie Minsk Mazowiecki - fotowoltaika”
Dzialajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamowien
publicznych (Dz. U. z 2017r., poz. 1579) ponizej przedstawiam tres¢ zapytania, jakie wptyneto

do Zamawiajacego wraz z wyjasnienien.

Pytanie nr |
W zalaczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisal:
Ze wzgledow na ograniczenia techniczne, kiore mogg pojawic si¢ podczas projektowania
istnieje mozliwos¢ podziatu poszczegolnych instalacji PV na inny podzial mocy poszczegolnych
instalacji z zachowaniem mocy dla poszczegolnych zespolow budynkéw jednak maksymalna
moc pojedynczej instalacji nie moze przekracza¢ 40 kW. Nie dotyczy instalacji w Janowie,
Mariance, Starej Niedzialce, Zamieniu i instalacji Grupy Zdrowie.
Wynika z tego, ze mozliwos$¢ podzialu dotyczy obiektow:

» Ochotnicza Straz Pozarna w Brzoze, ul. Strazacka 10, Brzoze - 3kW.

e Ochotnicza Straz Pozarna w Stojadtach, ul. Strazacka 3, Stojadla - 8kW.

¢ Stacja Uzdatniania Wody w Krolewcu, dziatka nr 403, 402, 401, Krolewiec - 34 kW.

« Pompownia Sciekéw P3 w Stojadtach, dziatka nr 404/13, Stojadta - 6 kW.

» Przepompownia wody w Grebiszewie, dziatka nr 50/1, Grebiszew - 12 kW.

Nie jest zrozumiate co Zamawiajacy ma na mysli. Czy chodzi o to, ze Zamawiajacy

dopuszcza mozliwos¢ zmiany lokalizacji instalacji fotowoltaicznych w czesci lub catosci w
tych przypadkach?

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, ze zmiana lokalizacji wystapi tylko w przypadku kiedy

Wykonawea udowodni na gruncie technicznym brak mozliwosei montazu caloSci

instalacji we wskazanej lokalizacji.




Program Regionalny Strukturalne i Inwestycyjne

Fundusze m Unia Europejska
Europejskie (AZO WSZ e. M MAZOWIECKA %A WORAZANA Europejskie Fundusze
arce Polski \ PROGRAMOW UNIJNYCH

Pytanie nr 2

W opisie przedmiotu zamowienia Zamawiajacy wymaga aby w placowkach oswiatowych i
budynkach OSP 100% instalacji bylo montowanych na dachach. Nie mozna jednak wykluczy¢.
ze w fazie projektowej obejmujacej wykonanie ekspertyzy stanu technicznego konstrukcji
dachu okaze si¢, ze nie znajdzie si¢ miejsce na montaz wszystkich planowanych modutow. Czy
w przypadku deficytu przestrzeni na dachach Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ montazu
modutéw na gruncie lub zmniejszenie mocy w tych lokalizacjach?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku wskazania deficytu przestrzeni na dachach

dopuszcza mozliwo$¢ montazu moduléow na gruncie.

Pytanie nr 3

W przypadku instalacji o mocy wigksze)] niz 40 kW wymagane jest pozyskanie wszelkich
pozwolen i decyzji administracyjnych (decyzje o warunkach zabudowy 1 warunki przylaczenia
oraz pozwolenie na budoweg). W przypadku niektorych obiektéw planowana instalacja
fotowoltaiczna bedzie wchodzita w kolizj¢ z istniejacg infrastrukturg techniczna, co moze
skutkowa¢ odmowg wydania decyzji o warunkach zabudowy, przylaczenia badz pozwolenia
na budowe.

Jak Zleceniodawca postapi w przypadku, gdy nie bedzie mozliwe uzyskanie decyzji
administracyjnych?

Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, iz w lokalizacjach, w ktorych planuje si¢ moc instalacji PV
przekraczajaca 40 KW obowigzuja nast¢pujgce miejscowe plany zagospodarowania
przestrzennego:

I. SUW Janéw - znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem 4MU (teren
przeznaczony pod zabudow¢ mieszkaniowg jednorodzinng z uslugami oraz
zabudowe produkeyjna nieucigzliwa) zgodnie z miejscowym planem
zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego uchwala nr VI1/42/99 Rady
Gminy Minsk Mazowiecki z dnia 3 marca 1999 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 26 poz.
742 z dnia 30 kwietnia 1999 roku).

2. Zespol Szkol w Zamieniu - znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem 9UO
(terenu uslug. Istniejacy obiekt uslug oswiaty wraz z towarzyszacymi obiektami

sportowo-rekreacyjnym. Dopuszcza si¢ adaptacj¢ istniejagcych oraz realizacje

nowych obiektow zwigzanych z funkcja terenu, w tym obiektow socjalnych,
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sportowych i mieszkalnych dla potrzeb uslug oswiaty oraz uslug spolecznych i
turystyki) i 8US (terenu uslug sportu i rekreacji wraz z zielenig towarzyszacg wraz
z niezbednymi dojazdami, dojsciami i parkingami. Dopuszcza si¢ adaptacje
istniejacych oraz realizacj¢ nowych obiektéw zwiazanych z funkcjg terenu, w tym
obiektow socjalnych, sportowych i mieszkalnych dla potrzeb uslug o$wiaty oraz
uslug spolecznych i turystyki) zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania
przestrzennego zatwierdzonym Uchwala Nr XX/407/04 Rady Gminy Minsk
Mazowiecki z dnia 16 sierpnia 2004 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. 256 Nr 256 poz. 6938
z dnia 12 pazdziernika 2004 roku ).

3. Szkola Podstawowa w Mariance - znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem
6UO (teren uslug spolecznych, w tym uslug oswiaty i wychowania wraz z
towarzyszacymi obiektami sportowo-rekreacyjnymi), RZ (tereny trwalych
uzytkow zielonych przeznaczone do zagospodarowania rolniczego w postaci lak i
pastwisk z dopuszczeniem zadrzewien i zakrzewien, spelniajace role lokalnych i
ponad lokalnych korytarzy ekologicznych, szczegélnie w przypadku, gdy
towarzysza ciekom wodnym lub lasom. Dopuszcza si¢ na terenach trwalych
uzytkow zielonych lokalizacj¢ urzadzen i sieci infrastruktury technicznej w sposéb
zgodny z przepisami szczegolnymi) i 9KD (tereny komunikacji kolowej) zgodnie z
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzony Uchwala Nr
XVII1/262/04 Rady Gminy Minsk Mazowiecki z dnia 27 maja 2004 roku (Dz. Urz.
Woj. Maz. Nr 181 poz. 4700 z dnia 22 lipca 2004 roku).

4. Zespol Szkol w Starej Niedzialce- znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem
3UO (Tereny uslug, istniejacy obiekt uslug oswiaty wraz z towarzyszacymi
obiektami sportowo-rekreacyjnym. Dopuszcza sie¢ adaptacje¢ istniejacych oraz
realizacj¢ nowych obiektow socjalnych, sportowych i mieszkalnych dla potrzeb
uslug o$wiaty oraz uslug spolecznych i turystyki.) zgodnie z miejscowym planem
zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego Uchwala Nr XX/405/04 Rady
Gminy Minsk Mazowiecki z dnia 16 sierpnia 2004 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr
256 poz. 6936 z dnia 12 pazdziernika 2004 r.)

Zapisy miejscowych planoéw zagospodarowania przestrzennego w czeSci dotyczacej

ogolnych =zasad vrealizacji oraz minimalnego programu wyposazenia terenéw
przeznaczonych pod inwestycje w urzadzenia infrastruktury technicznej (paragraf 2 ust.

| 4 pkt 5 pkkt e) dopuszcza stosowanie odnawialnych Zrodel energii zgodnie z przepisami

szczegolnymi. Szczegolowe informacje dotyczace zapisow powyiszych planu mozna |

~
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uzyska¢ na stronie internetowej Urzedu www.bip.minskmazowiecki.pl w zakladce
Zagospodarowanie przestrzenne / Obowiqzujgce miejscowe plany zagospodarowania
przestrzennego.

Jednocze$nie informuje, iz instalacje PV sluzgce do wytwarzania energii elektrycznej
na potrzeby danej nieruchomosci, nie zmieniajg jej dotychczasowego i dopuszczonego
sposobu uzytkowania terenu i obiektu, a jedynie stanowia Zrdédlo, z Kktorego
pozyskiwana jest energia elektryczna pozwalajaca na Korzystanie z nieruchomosci.

| W miejscowych planach dopuszczona jest budowa obiektéw zwigzanych z funkeja terenu.

Instalacje PV przewidziane w zamowieniu nie przekraczaja mocy 100 kW, w zwiazku
z powyizszym zastosowania nie ma art. 10 ust. 2a oraz art. 15 ust. 3 pkt 3a ustawy z dnia

27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U.2017.1073)

\
\
\
\
Pytanie nr 4
W zataczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisat:
Instalacja fotowoltaiczna pracowac bedzie na potrzeby wilasne budynkow.
| W dniach wolnych od zaj¢¢ szkolnych, szczegdlnie w miesigcach wakacyjnych moze pojawic
} si¢ nadwyzka produkowanej energii w stosunku do potrzeb obiektow.
Czy Zamawiajacy dopuszcza w takiej sytuacji mozliwos¢ dystrybucji nadwyzki produkowane;
| energii do sieci?
Odpowiedz
Zamawiajacy informuje, ze przewiduje bilansowanie zuzycia energii w porozumieniu z

firma energetyczna.

Pytanie nr 5
W zalaczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisal:
Wymagane parametry do monitorowania:
® podglgd parametrow pracy zainstalowanych inwerterow,
e podglqgd produkcji energii elektrycznej,
e podglgd mocy chwilowej kazdego z inwerterow
e podglgd mocy chwilowej calego systemu sumarycznie
Wymagana jest mozliwos¢ przeprowadzania analizy porownawczej dziatania wybranych

modulow w celach diagnostycznych.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy ma na mysli analiz¢ porownawcza dzialania
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wybranych sekeji modulow na co wskazuje wyszezegolnienie wymaganych parametrow do
monitorowania oraz kontekst calego akapitu opisujacego te wymagania jak rowniez brak
wymagania stawianego samym inwerterom dotyczacego monitoringu pojedynczych modutow.
Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga zastosowanie monitoringu do poszezegdlnych sekeji modulow
wpietveh do jednego MPPT. Kazdy modul powinien by¢ wyposazony w optymalizator

mocy.

Pytanie nr 6

W zalaczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisal:

Wymaga si¢ aby co najmniej 5% z liczby wszystkich instalacji bylo monitorowanych przez okres
gwarancyjny.

Prosimy o potwierdzenie, ze wymog ten bedzie mial zastosowanie do jednej instalacji (5% z 13
instalacji = 0,65 instalacji). Prosimy jednoczesnie o precyzyjne wskazanie, ktéra lokalizacja ma
by¢ monitorowana.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyjasnia, Zze monitorowanie obejmuje 100% instalacji fotowoltaicznych.
Natomiast jezeli w efekcie tego monitoringu zaistnieje podejrzenie o braku zgodnosci
instalacji z przedstawiona dokumentacja Zamawiajacy ma prawo zadaé¢ cbadania co
najmniej 5% z zainstalowanych paneli fotowoltaicznych na koszt Wykonawcy przez

podmiot trzeci.

Pytanie nr 7

W zalaczniku nr 1 do SIWZ na stronie 24 Zamawiajacy napisat:

13 Zamawiajacy informuje, Ze oczekuje zastosowania rozwigzan technologicznych, opisanych
w dokumentacji przetargowej lub lepszych, celem spelnienia wymagan zwigzanych z
osiggni¢ciem zaplanowanego efektu ekologicznego i energetycznego.

Zamawiajacy oczekuje spelnienia wymagan osiagnigcia efektow energetycznego i
ekologicznego, jednak nigdzie nie opisal jakiej warto$ci poziomu tego efektu oczekuje. W
zwiazku z powyzszym prosimy o wskazanie zaplanowanego wymiaru efektu ekologicznego i
energetycznego.

Odpowiedz:

Oczekiwany efekt energetyczny/ekologiczny uzysk energii z 1kWp minimum 950kWh/rok
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Pytanie 8.

Jaka jest moc przylaczeniowa dla budynkéw. na ktorych jest zaprojektowana instalacja
fotowoltaiczna.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Ze powyzsze dane znajduja si¢ w zalaczniku nr 9 do SIWZ.

Pytanie 9

Czy posiadaja Panstwo zestawienie gdzie ma by¢ zamontowana instalacja fotowoltaiczna dla
nastepujacych lokalizacji: OSP Brzoze, OSP Stojadta, Pompownia Wody Grebiszew, OS
Janoéw, SUW Krolewiec, SUW Zamieni¢, SUW Janoéw, ZS Zamieni¢, SP Marianka, ZS Stara
Niedziatka, PP Nowe Osiny, ZS Stojadla

Wielkim uproszczeniem przy wycenie bylo by tez okreslenie Przez Panstwa polaci
dachowych np. dach ptaski, trapez, dachéwka, blachodachéwka.

Odpowiedz:

W OSP Brzoze, OSP Stojadla, SUW Zamienie, SUW Janéw, SUW Kroélewiec, ZS
Zamienie, SP Marianka, ZS Stara Niedzialka, ZS Stojadla pokrycie dachowe wykonane
jest z blachy (dachy sko$ne). Natomiast w Przedszkolu Publicznym w Nowych Osinach

dach pokryty jest blacha oraz papg zgrzewalna (dach prawie plaski).

Pytanie 10.

Czy ww. lokalizacje (pytanie 2.) podjadaja instalacje odgromowe? Jezeli tak to w jaki sposob
mamy wykona¢ uziemienie instalacji fotowoltaicznych.

Odpowiedz:

Instalacje odgromowe wyst¢puja w budynkach oSwiatowych, SUW Kroélewiec , SUW
Janow (budynek w trakcie budowy). Instalacj¢ odgromowa nalezy wykona¢ zgodnie z

obowiazujacymi przepisami prawa.

Pytanie 11.
Czy ww. lokalizacjach nalezy wykonac¢ instalacje ppoz?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze zamowienie nie obejmuje wykonania instalacji ppoz.
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Pytanie 12.

W PFU jest prawdopodobnie blgdne zestawienie instalacji fotowoltaicznych. Prosz¢ o
potwierdzenie, ze mamy si¢ opiera¢ na mocach ilokalizacjach wskazanych w SIWZ
Odpowiedz

Zakres zamowienia nie obejmuje wykonania instalacji dla Partnera Projektu wskazanego

w PFU ,,Grupa Zdrowie” co zostalo wskazane w zalgczniku nr 1 do SIWZ

Pytanie 13

Prosz¢ o udostepnienie informacji, na jakim podlozu znajdowac¢ si¢ beda planowane instalacje
fotowoltaiczne - dach skosny / dach ptaski / naziemne? Prosz¢ o sprecyzowanie powyzszego
dla kazdej z 13 instalacji.

Odpowiedz

W OSP Brzize, OSP Stojadla, SUW Zamienie, SUW Janow, SUW Krolewiec, ZS
Zamienie, SP Marianka, ZS Stara Niedzialka, ZS Stojadla pokrycie dachowe wykonane
jest z blachy (dachy skos$ne). Natomiast w Przedszkolu Publicznym w Nowych Osinach
dach pokryty jest blacha oraz papa zgrzewalna (dach prawie plaski). Miejsce montazu
paneli fotowoltaicznych zostalo wskazane w zalgczniku nr 1 do SIWZ — opis przedmiotu

zamowienia str. 22

Pytanie 14

Prosze o zdefiniowanie pojecia ,,podkonstrukcja™ uzytego w PFU (ppkt. ,,Minimalne
wymagania dla konstrukcji wsporczej")

Prosze o potwierdzenie, Zze dla konstrukcji naziemnej i na dach plaski Wykonawca jest
zobowigzany wylgcznie do dostarczenia paneli fotowoltaicznych wraz z  profilami
montazowymi aluminiowymi i systemem mocowania paneli, a konstrukcj¢ wsporcza stalowa
(np. wbijana w ziemi¢ lub ustawiang na dachu i obcigzana blokami betonowymi), do ktorej
mocowane beda profile montazowe zapewnia Zamawiajgcy / uzytkownik obiektu.
Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, Ze podkonstrukcja to zestaw elementéw niezbednych do

zalozenia Kkonstrukeji z panelami. Zamawiajacy informuje, Zze kwestii dotyczacej

Minimalnych wymagan dla konstrukeji wsporczej dokona zmiany tresci SIWZ.




